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ВПЛИВ ОРНАМЕНТІВ ТРИПІЛЬСЬКОЇ КУЛЬТУРИ НА СУЧАСНИЙ ЕТНОДИЗАЙН 

У статті аналізуються основні види 
орнаментів трипільської культури та їх 
вплив на сучасний етнодизайн, які є не 
тільки естетичним елементом, а й носієм 
культурних та історичних зав’язків у сис-
темі підготовки фахівців. 
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Постановка проблеми Спадщина Три-

пільської культури досі прослідковується у 
сучасній культурі та мистецтві, особливо в 
Україні, що започаткувала основи україн-
ського світогляду, які досі зустрічаються в 
народних традиціях. Мотиви трипільських 
орнаментів використовуються в декорати-
вному мистецтві та дизайні. Дослідження 
цієї культури допомагають глибше зрозумі-
ти розвиток людських цивілізацій в Європі, 
зокрема трипільської кераміки, яка є візи-
тівкою трипільської культури. 

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій Значний вплив орнаментів трипіль-
ської культури можна відчути в сучасних 
наукових дослідженнях, де вони стають 
об’єктом вивчення у галузі археології, етно-
графії, історії мистецтва та дизайну. 

Проблемам дослідження трипільської 
культури, зокрема її орнаментів приділяли 
увагу багато науковців дослідників. Існує 
ціла низка наукових досліджень, що збага-
тили надбання в цій області. Зокрема дос-
лідниця Іванна Белей у своїй праці розкри-
ває символізм традиційних орнаментів 
(Белей, 2018). Космологічному символізму 
трипільської кераміки зокрема образу Не-
бесного Бика-Тельця, образу Великої Мате-
рі, образам драконів, мотиву «всевидющо-

го» ока присвячені дослідницькі роботи  
Н.І. Ніколової (Ніколова, 2011). 

Письменниця і фольклористка Анна Лю-
днова в своїх роботах дає тлумачення  
трипільських символів, так званих логог-
рафів, які написані на основі досліджень 
відомих науковців, зокрема І. Андрієвсько-
го, Р. Забашти, Ю. Коваліва, Ю. Липи, 
Є. Паламарчука, О. Пошивайло, Р. Росове-
цького, О. Фисуна, Л. Чикаленка, В. Щер-
баківського та ін. (Бодасюк, 2019). 

Дослідження в цій галузі допомагають 
людству розкрити нові знання про цю ку-
льтуру і її вплив на сучасність. 

Мета статті прослідкувати як мистецт-
во трипілля впливають на сучасний етно-
дизайн. У сучасній Україні спостерігається 
відродження народних мистецтв, що 
включає зацікавленість у трипільських ор-
наментах. Це відродження відбувається 
через освітні програми, мистецькі вистав-
ки, а також через комерційну діяльність, 
яка допомагає підтримувати майстрів та 
розширює ринок для продуктів дизайну з 
трипільськими мотивами. Тому метою 
статті є розкриття символіки орнаментів 
трипільської культури та її вплив на сучас-
ний етнодизайн. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження.  

Трипільська культура – це неолітична та 
енеолітична культурна спільнота, яка про-
цвітала на території сучасної України, Мо-
лдови та Румунії приблизно з 5400 по 2700 
рік до нашої ери (кам’яно-мідної доби), яка 
була високорозвиненою хліборобською ку-
льтурою, яка в ті часи майже не мала ана-
логів та залишила помітний слід у вигляді 
складних і символічних орнаментів на ке-
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раміці, скульптурах та інших предметах. 
Ця культура отримала свою назву від села 
Трипілля, що на Київщині, де в кінці ХІХ 
століття археологом Вікентієм Хвойкою 
були  виявлені перші артефакти. 

Трипільці будували великі, добре органі-
зовані поселення, деякі з яких могли налі-
чувати до 15 тисяч мешканців. Характер-
ними є великі круглі будівлі з одноповерхо-
вими та двоповерховими будинками, які 
мали кілька кімнат. 

Трипільська культура зникла близько 
2700 року до нашої ери, причини чого досі 
залишаються предметом наукових диску-
сій. Однією з теорій є те, що зміни клімату 
та виснаження земельних ресурсів могли 
вплинути на це зникнення. 

Світоглядна модель трипільців являла 
собою продуману складну систему символі-
чних форм, орнаментів, які виступали в 
якості своєрідного безписемного «письма». 
За допомогою символіки трипільці переда-
вали інформацію про структуру Всесвіту, 
принципи його функціонування, намага-
лися з’ясувати місце в ньому людини (Ніко-
лова, 2011, c. 53). Кожен елемент орнамен-
ту відображає певне поняття, інформацію 
чи сюжет. Однак сучасні науковці по-
різному трактують та розуміють основні 
елементи трипільської символіки. 

Культура була всуціль хліборобською. 
Люди вирощували десять злаків. Знаряддя 
– мотики, серпи засвідчують, що трипільці-
орії могли обробляти та збирати урожай на 
кількох тисячах гектарів. Хліборобство для 
них було священним. В розписах посуду 
образ колоска чи зернини набуває плане-
тарного узагальнення: виростає з самого 
Сонця і зображується триєдино, єднає Не-
бо і Землю. Такого космічно місткого обра-
зу не витворила жодна з історичних куль-
тур (Мицик, 2006, c. 241). 

В археологічних матеріалах часто зу-
стрічаються фігурки, які можуть відобра-
жати релігійні вірування трипільців, зок-
рема різноманітні статуетки «великої боги-
ні». Антропоморфні жіночі статуетки «три-
пільських Венер часто розписані своєрід-
ним «татуюванням», а також фігурки жінок 
із немовлям – так звані трипільські мадон-
ни. Ці статуетки, ймовірно, символізували 
Богиню-Матір та родючість. Сакральність і 
культове значення жіночих статуеток 
пов’язане з віруваннями трипільців, а та-
кож з особливостями общинних відносин з 
домінуванням жінки – матріархату (Орна-
ментована кераміка трипільської культури, 
2020). 

Однією з шанованих трипільцями фігу-
рок є – бик, що часто зустрічається біля 

жертовників. Епоху трипільців часто нази-
вають «цивілізацією на волах», тому що  
вона безпосередньо пов’язана з їх діяльніс-
тю. Саме бики-воли допомагали обробляти 
землю, були основною тягловою силою 
трипільців, а можливо уособлювали сакра-
льну чоловічу силу (Орнаментована керамі-
ка трипільської культури, 2020). А також 
бики символізували Сонце. Трипільці та-
кож вірили в божества грому, вітру, неба 
та інші стихії природи.  

Багатою символікою і вишуканою за-
кінченою формою вирізняються так звані 
модельки храмів. Відомо, що давні люди 
розглядали такі речі як втілення Космосу. 
Варто зазначити, що це стосується не тіль-
ки храмів. Символіка ваз (горщиків), фігу-
рок тварин та інших речей свідчить, що 
вони також розглядались як моделі Космо-
су і Богині. Висловлене ще більше стосуєть-
ся храмів, будівництво яких і в пізніші 
часи розглядалось як повторення етапів 
творіння Космосу. Ці міркування дають 
підставу розглядати «храми» як моделі Ко-
смосу і шукати в них відображення семич-
ленних структур Космосу і Тіла Богині 
(Причепій, 2018, с. 38). 

Однією з видатних рис Трипільської ку-
льтури є її кераміка – це головна візитка 
Трипільської культури, яку часто назива-
ють ще «культурою мальованої кераміки». 
Особливістю трипільської кераміки є окру-
гло-випукла форма посуду, а також зустрі-
чаються біноклеподібдні сосуди чорно-
вугільного, білоглиняного та червоно-
охрового кольорів, які не мають аналогів у 
жодній археологічній культурі, тому не мо-
жна пояснити призначення цього посуду, 
але вважається, що це предмети релігійно-
го культу та використовувались для ритуа-
лу викликання дощу. Також зустрічаються 
посудини, форма яких імітувала дорослих 
тварин і птахів. 

Трипільці виготовляли посуд трьох ти-
пів: господарський, кухонний та культо-
вий. Серед кухонного посуду, який вико-
ристовувався для приготування їжі, були 
глечики, кухлі, кринки, миски, чаші, ам-
фори тощо. Вчені виділяють від 11 до 17 
основних типів трипільського керамічного 
посуду. Зокрема, за формою розрізняють: 
конічний, вазоподібний, лійчастий, з плав-
ним та різким профілем, гострореберний, з 
утопленими вінцями та інші (Трипільські 
мотиви, 2018). 

Гончарні вироби трипільців умовно мо-
жна поділити на два види – одні досить 
грубі та прості, а інші – з прекрасно вироб-
леної глини, з тонкими стінками, добре 
випалені з досконалістю, що вражає. Тому 
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що, трипільці мали високу технологію об-
палювання глини, її виготовлення було по-
ставлене на потік й ця технологія випере-
дила греків на три тисячі років. Найдений 
у 2015 році у селі Доброводи на Черкащині 
гончарний горн, (величезна піч, 6 квадрат-
них метрів, з кількома отворами для закла-
дання дров), спростував традиційне твер-
дження про те, що перші горни винайшли 
греки (Костенко, 2021). 

Технологія виробництва кераміки має 
ряд послідовних операцій: вибір глини та її 
додаткова обробка, виготовлення форми, 
обробка поверхні, орнаментація і випал 
посудини. Для виготовлення посуду старо-
давнім керамістам потрібно було ретельно 
добирати глину з урахуванням не лише 
можливостей її формування (пластичності), 
а також і стану маси при висиханні та ви-
палі. Трипільські гончарі стали використо-
вувати для виготовлення посуду сировину, 
яка створювалася шляхом змішування де-
кількох сортів глини та була дуже пластич-
ною. З неї можна було робити посуд навіть 
на гончарному колі, тонкостінний, якісний, 
який міг витримати високотемпературний 
випал (Горбачова, 2019). Вважається, що 
виробництво трипільської кераміки досягло 
найвищого рівня майстерності та навіть, за 
своєю якістю вона випереджала китайську 
кераміку. 

Символіка трипільців налічує не менше 
300 окремих знаків та блоків. Трипільсь-
кий орнамент – це і є трипільська «писем-
ність». Трипільська цивілізація мала розга-
лужену систему міфологічних вірувань, 
обрядів і ритуалів, що відобразилися і на 
логографічному письмі. Логографи (від 
грецького logos – слово та grapho – пишу) – 
знаки-символи трипільської культури, що 
позначали певні поняття (Бодасюк, 2019). 

Трипільці виготовляли глиняний посуд з 
різноманітними орнаментами, що включа-
ли геометричні мотиви, спіралі, меандри та 
зображення людей, рослин та тварин. Їхній 
посуд часто мав високий художній та тех-
нічний рівень.  

Орнаменти на посуді розказують про 
світ, який їх оточував, а також передають 
легенди та міфи трипільців.  

Найбільш поширені мотиви в орнаменті 
– стилізовані зображення кола – солярного 
знаку та його колообігу (коло або кілька 
концентричних кіл, часто з хрестом посе-
редині). Коло символізує вогонь та має інші 
значення, такі як: духовне і фізичне похо-
дження, диск, око, хоровод, повний мі-
сяць, космос тощо.  

Ще одним проявом небесного світила 
були трикселіони та тетракселіони, які зо-

бражували рух та силу сонця, різні стадії 
життя людини та природи. Ці орнаменти 
відомі в різних культурах світу і зустріча-
ються з часів Античності аж до Середньо-
віччя. Часто їх ототожнюють із силою вог-
няної стихії. В слов’янських народів вони 
часто використовуються як обереги та ро-
зміщуються на стінах хат, одязі та прикра-
сах (Белей, 2018). 

Найбільш шанувалися життєтворчі сили 
– Сонце (вогонь) і Вода, що й засвідчено в 
орнаменті. Ними освячувалась родючість. 
Щоденні пошанування та вправи здійсню-
валися біля домашніх святилищ. Культи 
супроводжувалися дійствами з ритуальни-
ми піснями, танцями, примовляннями. 
Життю трипільців-хліборобів сприяли вищі 
небесні сили. Ними могли бути і Велика 
Матір, і Сварог, оскільки – енеоліт – це до-
ба палеометалу, і Дана як богиня Води, і 
Світовид – уособлення світу в чотирьохчас-
тинних композиціях. Така духовна систе-
ма, її образотворча мова передалися і на-
ступним історичним формаціям, народній 
творчості українців (Мицик, 2006, с. 242). 
Так автор стверджує, що основу Трипіль-
ської культури складають космічні ритми 
та колообіг як основа функціонування Со-
нячної системи, планет і галактик. 

Трикутник також є втіленням архетипу 
вогню. Трикутник – знак духу, вершиною 
догори він символізує чоловіче начало. Та-
кож трикутник уособлює троїстість світу 
(минуле-теперішнє-майбутнє), і, за деяки-
ми трактуванням, три стихії: повітря, воду, 
вогонь. Вважається, що сучасний тризуб 
витоками сягає саме трикутника, який 
постає ще у трипільські часи і надалі часто 
зустрічається в українській народній куль-
турі (Бодасюк, 2019). 

Досить поширеним був спіралеподібний 
мотив, який вважають відображенням мі-
фологічних уявлень трипільців про змія – 
дракона. Спіраль часто асоціюються з віч-
ністю та регенерацією. Трипільці вірили в 
єдність часів та поколінь, у те, що після 
смерті завжди слідує життя. Форма логог-
рафа втілює безперервний світовий рух. 
«Спіраль часу» близька за значенням до 
інших логографів: меандру, безконечника, 
сварги. Спіраль – символ вічності, безпере-
рвності буття та одне із втілень архетипу 
води. Спіраль (інша назва – лабіринт) та-
кож втілює у собі образ змії, вужа. В украї-
нців існував культ вужа як охоронця сім’ї, 
дому, носія світла й добра. Так, він міг жи-
ти під порогом хати чи під піччю, його 
сприймали як охоронця сімейного вогни-
ща, годували молоком і ніколи не шкодили 
йому. Окрім того, вуж також пов’язаний із 
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культом води, із плодючістю землі: 
у слов’янській міфології вуж – син Води і 
Місяця, священна тварина. Тому не випа-
дково вважалося, що змії з’являються на-
весні допомагати землеробам (Бодасюк, 
2019). 

Безконечник часто зустрічається на 
трипільському посуді та є символом захис-
ту в культі предків. Трипільці були переко-
нані в тому, що їхні померлі родичі обері-
гають їх із «того» світу. 

Досить важливими в народній обрядо-
вості були символи землі. Часто вона зо-
бражувалася у вигляді ромба. Ромб вважа-
ється одним з базових елементів, який ста-
вав основою для різних орнаментальних 
композицій. Його зображували починаючи 
від трипільської пластики до слов’янського 
посуду та української вишивки. Зважаючи 
на те, що культ землі пов’язувався з куль-
том родючості трипільці часто використо-
вували ромби з крапками на статуетках 
жінок, що означало вагітність (Белей, 
2018). Ромб асоціюється з архетипом землі 
та втілює чоловічу та жіночу суть. Ромб або 
квадрат із крапкою посередині (позначає 
зерно) символізує поле, яке засіяли. Такий 
ромб або квадрат. розділений хрестом на 
чотири частини, символізує достаток і доб-
робут, оскільки трипільці були переважно 
землеробами.  

Ще одним поширеним символом, який 
зустрічається в усіх народів світу є Дерево 
Життя. Світове дерево є моделлю світобу-
дови та втіленням ідеї єдності всесвіту. За 
вертикаллю дерево ділиться на три части-
ни і символізує єдність трьох планів буття: 
горішнього (небо), проміжного (земля) і до-
лішнього (хаос, світові води, підземний 
світ). Пізнішою трансформацією образу 
світового дерева є вазон (Бодасюк, 2019). 
Дерево зображувалось у вигляді рослини в 
горщику геометричної форми, який уособ-
лював землю та підземний світ. Середня 
частина наповнена гілочками та квітками, 
які символізували живих родичів. Птахи, 
які часто зображувалися на дереві життя, 
мали значення померлих родичів.  

Декоративні мотиви не тільки прикра-
шали посуд та інші побутові предмети, а й 
несли в собі глибокий символічний зміст, 
який міг відображати релігійні вірування, 
соціальні структури та космологічні уяв-
лення трипільців. 

Орнаменти наносилися на кераміку різ-
ними методами, різьбленням, малюванням, 
штампуванням та методом інкрустації.  

Використання різних кольорів, особливо 
червоного, чорного та білого, допомагало 
створити контраст і підкреслити деталі 

орнаментів, які мали симетричний, ритмі-
чний розподіл та викликали візуальну гар-
монію та баланс. 

Візерунок трипільського письма на по-
суді повторювався по горизонталі, тож на-
віть якщо посудина розбивалася, її уламки 
зберігали інформацію. Трипільські логог-
рафи доводять, що писемність в Україні 
існувала ще задовго до того, як вона вини-
кла у Шумеро-Аккадській державі. За одні-
єю з версій, після занепаду трипільської 
цивілізації трипільці нікуди не зникли – а 
понесли свою культуру в Пенджаб і Шумер 
(Бодасюк, 2019). 

Мистецтво хліборобів Трипілля сповнене 
сакральних символів, космічної енергети-
ки, світового розвитку. У його композиціях 
зафіксовано закономірності, без яких жит-
тя неможливе. Це – единість, парність, 
триєдність, чотиричастинність, семічин-
ність. Такі мірності, вперше досліджені 
науковцем В.Ф. Мициком, складають осно-
ву Світового ладу. Пізнання трипільцями-
хліборобами триєдиності і чотирьохчас-
тинності як умови росту і розвитку було 
свого часу геніальним відкриттям основ 
Світобудови. Знання мірностей Світового 
ладу стало запорукою величного духовного 
розвитку Трипільської цивілізації, високих 
здобутків у багатьох галузях господарю-
вання, в усій суспільної організації (Мицик, 
2006, c. 242). 

Таким чином, можна стверджувати, що 
спадщина трипільської культури є унікаль-
ним явищем, великим національним скар-
бом та джерелом для натхнення сучасних 
художників та дизайнерів, які використо-
вують ці традиційні мотиви у своїх творах. 
Вони служать не лише як елемент націона-
льної ідентичності, а і як засіб для глибоко-
го дослідження і розуміння давніх культур 
та їх вплив на сучасність. 

Орнаментика Трипільської культури 
продовжує надихати сучасних художників 
та дизайнерів, які використовують ці тра-
диційні мотиви для створення сучасного 
етнодизайну. Вони служать не лише як 
елемент національної ідентичності, а і як 
засіб для глибшого дослідження в цій галу-
зі. Орнаменти можуть бути адаптовані для 
використання в текстильних виробах, гра-
фічному дизайні, в дизайні одягу, ювелір-
них виробах та навіть у дизайні інтер’єру. 

Майстрині, які готуються до Великодня, 
прикрашають писанки прадавніми Три-
пільськими символами. Узори-символи, що 
зображені на них, мають історичне підґру-
нтя і несуть глибоке змістове навантажен-
ня. У музеї трипільської культури проходи-
ла виставка «Символи-узори Трипілля-
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Кукутень на писанках Зої Сташук, Оксани 
Білоус та Ольги Стрілець» (Виставка писа-
нок у музеї трипільської культури в Пере-
яславі, 2018).  

Також на українських писанках часто 
зустрічається рисунок Трипільської Бере-
гині, який вперше був відкритий археоло-
гами, які досліджували Кам’яну Могилу і 
Трипільську цивілізацію. Стилізована фігу-
ра жінки з піднятими вгору руками, яку 
називають Великою Богинею або Береги-
нею, що в язичницькій традиції означає 
Богиню Макош, а в християнській – Оран-
ту або Богородицю. Але для трипільців ха-
рактерною рисою був подвійний смисл, 
який вони закладали в символи. Тому вва-
жається, що ця фігурка також може бути 
схематичним зображенням печі з двома 
піддувалами, яка справжньою Берегинею 
людського життя, джерелом і захисницею 
домашнього вогнища, тому що давала теп-
ло, допомагала готувати їжу та зберігала у 
собі вогонь (Трипільська Берегиня на укра-
їнських писанках, 2019). 

Заслужений майстер народної творчості 
Ольга Мартинова представила на виставці 
в Черкасах розписані артефакти війни 
трипільськими мотивами, які ніби стира-
ють агресію та спонукають сучасників від-
роджувати пам’ять предків. 

У 2023 р. в Кропивницькому відбулася 
виставка робіт у техніці печворку (клапти-
кового шиття) під назвою «Минуле. Війна. 
Майбутнє». У проєкті взяли участь 12 май-
стрів з усієї України. Кожна картина – ба-
чення тисячолітньої історії свого народу, 
який нині переживає трагедію – війну – і 
водночас бореться за своє майбутнє. Час-
тину триптиха «Минуле» – майстрині пред-
ставили через осмислення орнаментів Три-
пілля. 

Захоплення дохристиянською темати-
кою історії України – епохою Трипільської 
культури можна просліджувати у творчості 
заслуженого художника України Анатолія 
Буртового. Його картини наповнені симво-
лікою, та первісними архетипами, образа-
ми та кодами, які є головними чинниками 
у формування концептуально-естетичної 
картини світу художника.  

Особливим творчим доробком Миколи 
Теліженка в жанрі витинанки, яку він зу-
мів підняти від рівня хатнього ремесла до 
монументальної образотворчості, є його 
серія «Трипілля» (рис. 1, 2, 3). Композиція в 
роботах відображає глибинну традицію, 
яка трансформована художником у новіт-
нє гостросучасне мистецтво.  

Існує ціла когорта сучасних майстрів, 
художників, дизайнерів, які надихаються 

та використовують у своїх творах орнаме-
нтальні мотиви трипілля, для того, щоб 
краще зрозуміти історію та себе в її кон-
тексті. 

 
Рис. 1. Серія «Трипілля» 

 
Рис. 2. Серія «Трипілля» 

 
Рис. 3. Серія «Трипілля» 
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Висновки та перспектива подальших 
досліджень. 

У світлі сучасності багато брендів та ди-
зайнерських проєктів прагнуть використо-
вувати місцеві культурні елементи у своїх 
роботах для підкреслення унікальності та 
автентичності своєї продукції. Орнаменти 
трипільської культури допомагають 
зв’язати сучасні вироби з глибокими істо-
ричними традиціями, які йдуть від сил 
землі, на якій ця культура була народжена. 

Сучасні дизайнери можуть використо-
вувати трипільські символи, підживлюва-
тись джерелами древньої духовної тради-
ції, не тільки як декоративними елемента-
ми, а як спосіб передачі певних ідей або 
цінностей. Вивчення та інтерпретація ста-
родавніх символів може спонукати худож-
ників до глибшого розуміння їхнього зна-
чення в сучасному контексті. 
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INFLUENCE OF ORNAMENTS OF TRIPIL CULTURE ON MODERN ETHNO-DESIGN 
Summary. Introduction. The article examines the 

main types of ornaments of Tripoli culture and their influ-
ence on modern ethnodesign, which are not only an aes-
thetic element, but also a carrier of cultural and historical 
ties. 

Purpose. Results. The legacy of the Trypil culture is 
still traced in modern culture and art, especially in 
Ukraine, which laid the foundations of the Ukrainian 
worldview, which are still found in folk traditions. Motifs 
of Tryplian ornaments are used in decorative art and 
design. The study of this culture helps to better under-
stand the development of human civilizations in Europe, 
in particular the Tripoli pottery, which is the hallmark of 
the Tripoli culture. 

Originality. The article reveals the heritage of Tripoli 
culture, which is a unique phenomenon, a great national 
treasure and a source of inspiration for modern artists 
and designers who use these traditional motifs in their 
works. They serve not only as an element of national 
identity, but also as a means for deep research and un-
derstanding of ancient cultures and their influence on 
modernity. 

The ornamentation of Trypil culture continues to in-
spire modern artists and designers who use these tradi-
tional motifs to create modern ethnodesign. They serve not 
only as an element of national identity, but also as a 
means for deeper research in this field.  

Conclusion. In light of globalization, many brands and 
design projects seek to use local cultural elements in their 
work to emphasize the uniqueness and authenticity of 
their products. Ornaments of the Tripoli culture help to 
connect modern products with deep historical traditions 
that come from the forces of the land where this culture 
was born. 

Modern designers can use Tripoli symbols, nourished 
by sources of ancient spiritual tradition, not only as deco-
rative elements, but as a way of conveying certain ideas 
or values. Studying and interpreting ancient symbols can 
lead to a deeper understanding of their meaning in a 
modern context. 

Keywords: Tryplian culture, ornament, symbolism, 
art, ethnodesign, training of specialists in ethnodesign. 
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